

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 83 (5776) | 29 апреля 1942 года | Среда | Цена 10 коп.

## ПАТРИОТ

Среди соревнующихся в вагонно-ремонтном участке слесарь-автоматчик Алексей Денисов занимает одно из первых мест. Узнав о том, что Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) объявили 1 и 2 мая рабочими днями, тов. Денисов взял обязательство 1 Мая, в день Международного пролетарского праздника, выполнить задание на 1000 процентов. К выполнению обязательства он ведет большую подготовительную работу.

Л. Каменская.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

## ДОСРОЧНО

Военный Заем 1942 года в колхозе «Освобождение», Падеринского сельского совета, был размещён успешно. Все колхозники быстро оформили подпись и в честь 1 Мая взяли обязательство досрочно уплатить деньги. Сейчас они обязательства выполнили, внесено денег по подсчету 7050 рублей. Полностью оплатил подпись 4 тысячи рублей и колхоз.

К. Яшкина, зам. секретаря парт-организации.

## Быстро, на ходу устранять недостатки первых дней работы в поле!

### ВЫПОЛНИМ СВОИ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ

Благородный патриотический почин проявили колхозники в колхозницах сельскохозяйственной артели имени Н. К. Крупской, Власецкого района, Краснодарского края, обратившись ко всем колхозникам Советского Союза с призывом: «Засевайте в каждом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помощи колхозам в колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации. Два-три-пять-десять гектаров, засеваемые в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна».

Этот призыв находится горячий отклик в сердцах колхозников многих сельскохозяйственных артелей нашего района. Уже есть десятки решений о посеве гектаров обороны.

Между тем некоторые руководители колхозов, исполномут сельских советов, секретари первичных партийных организаций медлят с обсуждением обращения. Ждут указаний сверху.

В каждом колхозе нужно немедленно обсудить обращение колхозников артели имени Крупской, выделить участки земли для сверхпланового посева в фонд обороны родины.

Для того, чтобы посеять гектары обороны в лучшие агрономические сроки, собрать высокий урожай, следует образизовать труд по быстрому выполнению плана сева каждым колхозом.

Товарищи колхозники и колхозницы, окажем братскую помощь колхозникам освобожденных от немецких оккупантов районов, дадим Красной Армии больше хлеба, засев в каждом колхозе гектары обороны и любовно вырастим на них обильный урожай.

ПРИЕМ ЮГОСЛАВСКОГО ПОСЛАНИКА  
Г-НА С. СИМИЧА ТОВ.  
В. М. МОЛОТОВЫМ

27 апреля Народный Комиссар Иностранных дел тов. В. М. Молотов принял нового чрезвычайного посланика и полномочного министра Югославии в СССР г-на С. Симича.

### ОТКРЫТИЕ СЪЕЗДА АМЕРИКАНСКИХ СЛАВЯН

25 апреля в одном из крупнейших промышленных городов США — Детройте открылся съезд американских славян. На съезд прибыло около 2000 делегатов. Среди них представители русских, украинских, чешских, словакских, польских, сербских, боснийских и словенских организаций в США.

### Борозда потребовала перестройки

— У нас все готово к выезду в поле, — успокаивали себя руководители колхозов Ряжковского сельского совета, но первые дни полевых работ вскрыли много недостатков. В колхозе имени Буденного (председатель Тарасов) были лошади подобранные для работы парами неправильно — не одинаковые. У пахарей Юрьева и Чупачина оказалось у плугов чрезмерно вынутые лемеха, после первой же борозды пришлось лемеха отнимать и вести в кузницу к тов. Емилову на переделку, кроме того отвалы были заряжены. В результате этого в первый день шестью плугами было вспахано только 1,6 гектара.

Авариогенные недостатки выявлены и в колхозе имени Сталина. Здесь нужно добавить, что бригадир полеводческой бригады тов. Родионов послал на пахоту подростков и не рассказал им, как нужно начинать работу, а это было необходимо сделать, ибо молодые паха-

ри весь день ездили друг за другом по одной борозде, друг друга перекидали и за день пятью плугами вспахали только 2,15 гектара.

Неподготовленность показали и тракторные бригады. Тракторист тов. Ващнягов проехал два раза и выпавил подшибинки. В тракторной бригаде тов. Конопова при заезде в борозду плуг был не отрегулирован, на его регулировку потрачено было много времени. Все эти «мелочи» отняли целый световой день.

Первые дни работы также показали, что колхозники с величайшим желанием стремятся работать на полях. В колхозе имени Буденного 68-летний Алексей Иванович Лушников сел пшеницы начал со словами: «Каждое зерно, заложенное во влажную землю, — это железный удар по людоеду Гитлеру».

Ф. Мишакин.

### Пахарь-ударник

15-летний комсомолец Миша Бондарев работает в колхозе «Гобол» на пахоте. К нему прикреплена пара лошадей. Сорук в полной исправности. Лошади работают хорошо.

Миша приступил к пахоте 21 апреля и ежедневно перевыполняет норму. Вместо 0,75 гектара он вспахивает 1 гектар. За ударную работу Миша уже получил премию и две денежные премии и благодарность.

Пример ударной работы комсомолца Миши Бондарева перенял и внесеноизная молодежь.

Молодые пахари Колесов и Горбунов тоже неплохо начали работать. Колесов получил одну премию за перевыполнение задания, а Горбунов начал выполнять норму на пахоте.

Все наши комсомольцы работают самоотверженно и ведут агитационную работу среди колхозников.

Е. Сухарева, секретарь комсомольской организации

### СВЕРХ ПЛАНА ПОСЕЕМ 5 ГЕКТАРОВ

Горячо обсудили колхозники артели «Красный маяк» обращение колхозников сельхозартели имени Н. К. Крупской и вынесли единодушное решение — посеять сверх плана 5 гектаров зерновых культур в фонд обороны.

Б. Монсев, председатель колхоза.

### В фонд обороны

В колхозе имени Пачуцина, Курганского сельсовета, после обсуждения обращения краснодарцев, колхозники обязались посеять в фонд обороны и для пострадавшим от фашистов колхозам 3 гектара зерновых культур и полгектара огородных культур.

М. Кузнецова, избач.

Казаки колхозы Кривякского района (Ростовская область) целиком готовятся к весеннему посеву работ.



Казак колхозник Н. Д. Юхнов, недавно выкупивший земельный участок, отбирает полоз для пахоты и других посевных работ.

Фото А. Братюбова

Фотохроника ТАСС

Кроме занятой по агротехнике тов. Симакова читала и рассказывала колхозникам статью М. И. Калинина о весенне-полевых работах, провела беседу о значениях посторонних звеньев в борьбе за урожай, о сохранении молодняка и увеличении головного скота и другие.

В стенной газете, посвященной выпускну государственного

### Дружная работа

ЗАЙКОВО, 28 апреля. (По телефону) Еще позавчера, полеводческая бригада колхоза «14 Октября» вышла на весеновспашку. Обе бригады работали и вчера. Успешна дружная работа на поле показывает бригада тов. Волкова. Четырьмя парами лошадей она вспахала 26

априла 9 гектара, а 27 апреля уже 7,86 гектара. Бригада тов. Никитиной 14 лошадями за первый день вспахала 3,88, а за второй — 12 лошадьми 5,78 гектара.

Полеводческие бригады заключили между собой договоры социалистического соревнования за лучшее и быстрейшее проведение весеннего сева. Выпущены уже боевые листки.

Вчера также дружно выехала в поле тракторная бригада тов. Завалишина. Двумя тракторами она вспахала в этот день 4,59 гектара.

Сегодня пашут все бригады. К. Шубина, счетовод колхоза.

Весенний займа 1942 года, тов. Симакова организована показ передовиков подписки и сбор национализации.

С весенним севом по времени совпадает большая работа в школе — подготовка и проведение весенних проверочных испытаний. Несмотря на это, Евдокия Елисеевна продолжает и сейчас проводить массовую работу среди колхозников, организует ежедневный выпуск боевых листков в полеводческой бригаде, доски показателей соревнования звеньев и громкие читки газет в поле, подборах для этого специальных членов.

Сев — это тот же фронт. Понимая всю важность стоящей перед колхозниками задачи, учительница — агитатор мобилизует их на самоотверженную работу во имя победы над фашистскими захватчиками.

П. Георгиевский.

### ГЕРОИЧЕСКИЕ ДЕЛА

Хорошо начинает работать колхозный цех, которым руководит И. Н. Богадист. Нехватка квалифицированных сварщиков, тов. Богадист обучил 10 человек, они сейчас дают прекрасные результаты.

Недавний чернорабочий тов. Есин вырос до квалифицированного бригадира — сборщика, выполняющего нормы на 170—200 процентов. Хорошо работает и сборщик тов. Барышев.

Старший мастер тов. Горохов с помощью мастера тов. Пиняева вырастил шесть квалифицированных кузнецов.

\* \* \*  
Молодой коллектив инструментального цеха (начальник Н. А. Евстафьев) изготовляет высококачественный и разнообразный инструмент. Тов. Евстафьев по специальности хороший фрезеровщик и нередко сам работает у станка. Он дал квалификацию восьми рабочим. Лучший ученик тов. Евстафьев может работать на калле, заточке на сменарных работах.

\* \* \*  
Начальник технического отдела тов. П. Иванов и конструктор тов. В. Ворк почти без отдыха работали 15 суток над выполнением военного заказа. В мирное время на выполнение его потребовалось бы не менее трех месяцев.

\* \* \*  
Коллектив цеха, где начальником орденоносцем тов. Клюев, к 1 мая выполнит свою обязательство в апреле даст продукцию больше плана. Смена мастеров тов. Никитина в последние дни выполняет план более, чем на 200 процентов.

Но это не предел. В цехе колоссальные производственные резервы, которые дают возможность в мае выпустить значительно больше продукции, чем в апреле.

П. Никифорова.

### ВЫСАДКА АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК НА ОСТРОВ НОВАЯ КАЛЕДОНИЯ

Как передает агентство Рейтер, американские войска высадились на французском острове Новая Кaledония, расположенным в Юго-Западной части Тихого океана.

Как известно, вскоре после падения Франции население этого острова заявило о своем присоединении к де-Голлю. В Вашингтонской коммюнике говорится, что американские войска прибыли с одобрением местных властей, чтобы помочь оборонить остров т. к. он мог бы послужить противнику трамплином для вторжения в Австралию и Новую Зеландию. Посыпал войска в эту колонию, американское правительство применяет в практике опубликованное в Вашингтоне 2 марта тому назад соглашение, определившее сотрудничество США и национального комитета Свободной Франции в области обороны французских и тихоокеанских владений.

(ТАСС).